
576 

8. Половенко К. Г. Применение метода вейвлет-анализа для определения аномальных 

участков на электроэнцефалограмме человека / К. Г. Половенко // Бионика интеллекта : 

науч.-техн. журн. – Х. : Изд-во ХНУРЭ, 2010. – Вып. 3 (74). – С. 105–108. 

9. Половенко К.Г. Метод вейвлет-анализа для определения аномальных участков на 

электроэнцефалограмме головного мозга человека / К. Г. Половенко. // Материалы 14-го 

Международного молодежного форума. – Харьков. ХНУРЭ, 2010. – С. 393. 

10. Половенко К. Г. Масштабный анализ электроэнцефалограмм на основе вейвлет-

преобразований с базисной функцией Добеши / К. Г. Половенко // Прикладная 

радиоэлектроника : науч.-техн. журн. – Х. : ХНУРЭ, 2011. – Т. 10, № 1 – С. 15–21. 

 

 

Тематика: Педагогічні науки 

 

ОСОБЛИВОСТІ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНИХ МОВ 

 

Лебєдєва О.А. 

старший викладач кафедри методики викладання германських мов 

Мелітопольського державного педагогогічного університету 

імені Богдана Хмельницького 

 

Швидкий прогрес в області інформаційно-комунікаційних технологій поряд зі 

змінами в суспільстві підвищили обізнаність про дистанційну освіту і попит на неї, а тепер і 

на онлайн-курси і змішане навчання (Blended Learning). Поширенню дистанційного навчання 

сприяли й інші чинники, такі як нинішній зростаючий попит на глобальні освітні послуги і 

прагнення багатьох  освітніх установ вийти на нову аудиторію або зберегти свою частку на 

ринку освітніх послуг. Все це означає, що можливості дистанційного навчання стають все 

більш помітною частиною освітнього процесу. 

Велика кількість осіб, які вивчають мови, викладачів мов і навчальних закладів 

пререходять на дистанційне навчання мов, яке стає можливим завдяки розвитку і широкій 

доступності нових технологій, що забезпечують зв'язок між тими, хто вивчає мови і 

викладачами будь-де і будь-коли. Більш традиційні форми дистанційного вивчення мов, в 

яких використовуються друковані, аудіо- та відеоматеріали, доповнюються можливостями 

для взаємодії і співпраці в режимі онлайн. Соціальні та технологічні зміни, що послужили 

поштовхом до розширення таких можливостей, також змінюють характер дистанційного 

навчання. Вони привели до появи нових контекстів для навчання, нових методів навчання і 

нових ролей і обов'язків учасників освітнього процесу. 

В даний час спостерігається широкий інтерес до інновацій в галузі дистанційного 

навчання мовам як з боку фахівців з дистанційного навчання мовам, так і з боку тих, хто 

цікавиться можливостями, наданими навчальними онлайн- середовищами. Ряд чинників 

спонукає заклади освіти активно долучатися до роботи в цій галузі: це, насамперед, 

доступність та зручність онлайн-технологій, необхідність бути на передньому краї прогресу і 

уявлення про те, що дистанційне навчання є своєчасним і ефективним з точки зору витрат. 

Веб-пошук в системі пошуку міжнародних курсів дистанційного навчання показав, що 

зареєстровано понад 1 300 мовних курсів - із загального числа 55 000 дистанційних курсів з 

130 країн. Зростає число освітніх установ, які виходять на ринок для організації онлайн-

курсів або дистанційних курсів для тих, хто вивчає мову.  

Дистанційна освіта має на увазі, що велика частина освітньої комунікації між 

викладачем і студентами відбувається безконтактно. Традиційна модель освіти полягає в 

тому, що навчання і викладання відбувається в безпосередній близькості, в певний момент 

часу. Традиційною формою у вивченні мов завжди були аудиторні заняття, на яких 

забезпечувалося формування іншомовної мовленнєвої компетенції. Наразі ж спостерігаємо 

переосмислення доцільності такого традиційного підходу.  
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Виявилося, що робота з такими видами мовленнєвої діяльності як читання, 

аудіювання та письмо не тільки може проводитися, а й навіть більш успішно реалізовується 

із застосуванням сучасних інформаційних технологій і відповідних доступних веб-сервісів та 

навчальних онлайн-платформ. Левова частка завдань опрацьовується студентами самостійно, 

або у взаємодії з іншими учасниками курсу. Таким чином відбувається перенесення значної 

частки курсу в онлайн-простір.  

При цьому роль викладача зазнає суттєвих змін і полягає у формуванні концепції 

курсу та підборі навчального контенту, розробці тренувальних та тестових завдань, 

модерації роботи в навчальній групі, мотивації і підтримці учасників курсу через 

персональний зворотній зв’язок. Дистанційна освіта має передбачати двосторонню 

комунікацію між викладачем і студентами з метою полегшення і підтримки освітнього 

процесу.  У дистанційному навчанні використовуються технології для забезпечення 

необхідної двосторонньої комунікації. 

 

Тим не менш, при роботі з таким видом мовленнєвої діяльності як говоріння відмова 

від аудиторних занять все ж таки вважається недоцільною. Традиційні аудиторні заняття 

являють собою середовище, де відбувається особистий контакт між учасниками навчального 

процесу та формування навичок усного іншомовного спілкування через інтерактивні 

соціальні форми навчання. Особистий контакт виконує функцію забезпечення мотивації, 

соціального контакту, згуртованості групи і можливостей для надання підтримки. За певних 

умов аудиторні заняття можуть бути замінені на заняття, що проводяться за допомогою 

онлайн-сервісів конференц-зв'язку Zoom, Skype, Google meet, Google hangouts тощо. 

Викладач має бути обізнаним в функціональних особливостях і перевагах різних сервісів 

конференц-зв'язку, з тим щоб  зробити усвідомлений вибір для власного практичного 

застосування. 

Саме так виглядає нова ефективна форма дистанційного навчання мов, а саме, модель 

змішаного навчання (Blended Learning), яка поєднує в собі онлайн-фазу та аудиторні 

занятття. Наразі існують різні моделі співвідношення онлайн-занять до аудиторних занять, 

як, наприклад, 50% : 50%,  або 80% : 20%, чи то 20% : 80%. 

Досягнення цілей навчання має забезпечуватися, на нашу думку, загальною 

концепцією курсу, обсягом та відповідним структуруванням навчального контенту курсу, 

різноманітністю видів активностей студентів, можливістю інтерактивних видів роботи під 

час курсу. Важливим аспектом залишається контроль та оцінка результатів роботи студентів, 

що є також і певним зворотнім зв’язком, сигналом для викладача щодо ефективності 

застосування того чи іншого підходу. Це також можливо реалізувати за допомогою сучасних 

інформаційних технологій, які у великій мірі дозволяють автоматизувати процес перевірки 

наданих відповідей та зробити оцінку результатів роботи студентів дійсно об'єктивною.  

В умовах, коли більша частина співпраці викладача і студента переноситься у 

медіапростір роль закладів вищої освіти також зазнає значної трансформації. ЗВО мають 

пропонувати власну платформу для обміну інформацією, надавати технічні можливості для 

комунікації між викладачем та студентами, забезпечувати якість такої комунікації. Водночас 

заклади вищої освіти мають стати місцем, де викладачі самі активно навчаються нової 

цифрової компетентності,  обмінюються власним досвідом і думками щодо ефективності 

певних моделей і підходів, разом наповнюють та вдосконалюють навчальний контент 

дистанційної складової навчальних курсів.   

Отже, процес адаптації освіти до стрімких змін, що відбуваються в суспільстві 

останнім часом, потрібно оцінювати з тих позицій, що інформаційно-комунікаційні 

технології це саме те рішення, щоб допомогти системі освіти стати більш ефективною, 

користуючись усіма їх перевагами. 

 

 

 


